

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Rákóczi-ut
36. szám alatt, ahova a lapra
vonalkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és firdőügyi hetilap.

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: **Egyregeve 2 pengő.** Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — **Lapzárta**
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjzabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

Történelmi hét.

Történelmi jelentőségű volt ez a hét a magyar törvényhozás életében. A képviselőház hétfői ülésén, amelyen ünnepélyesen bevonultak az ülésterembe a visszafoglalt Délvidék képviselői, Bárdossy László miniszterelnök törvényjavaslatot nyújtott be kormányzó helyettesi tisztség létesítéséről. A fontos alkotmányjogi javaslat, amely az egész nemzet élénk érdeklődését felkeltette s amelyet benyújtása előtt a kormányzó értekezlete egyhanguan elfogadott, úgy intézkedik, hogy az országgyűlés a kormányzó kivánságára kormányzóhelyettes választ. A választásnál ajánlási jog illeti meg a kormányzót, aki három jelöltet ajánlhat s ezek közül az országgyűlés két háza együttes ülésben választ. A választás titkos és a választásnál mindkét ház tagjainak legalább háromötöd-részen kell jelen lenniük. Amennyiben a kormányzó nem kíván élni a jelölés jogával, akkor a két ház jelöl. Ha a jelölés csak egy személyre vonatkozik, bizonyos feltételek fennforgása esetén a jelöltet az elnök szavazás elrendelése nélkül egyhanguan megválasztott kormányzóhelyettesnek jelenti ki.

A történelmi hagyományoknak megfelelően közfelkiáltással is választhat az országgyűlés. Ez azonban csak akkor lehetséges, ha az országgyűlés akarata a közfelkiáltásban kétséget kizáró módon nyilatkozik meg. A választáshoz a kormányzó megerősítése szükséges. A kormányzóhelyettes az alatt az idő alatt, amíg a kormányzót tisztségének személyes ellátásában távollét, betegség, vagy más ok akadályozza, ugyiszintén a kormányzó tiszte megüresedése esetében, amíg az új kormányzó az esküt le nem teszi, a kormányzó hatalomban foglalt jogoknak a kormányzó nevében való alkotmányos gyakorlása megilleti, kivéve az utódajánlási jogot. A kormányzó a miniszterelnök ellenjegyzésével a kormányzóhelyettes megbizhatja, hogy a kormányzó hatáskörbe tartozó egyes tennivalókat a kormányzó nevében elvégezzen. A megbízás bármikor visszavonható. A kormányzóhelyettes a „főméltóságú kormányzóhelyettes ur” cím illeti meg és ugyanolyan büntetőjogi védelemben részesül, mint a kormányzó. Tisztsége új kormányzó megválasztásával megszűnik.

A javaslat indokolása szerint a kérdés rendezése elől már nem lehet kitérni, mert bármikor előállhat olyan helyzet, hogy a kor-

mányzót külföldön tartózkodás, hadjárat, betegség, vagy más ok tisztségének ellátásában egyidőre gátolhatja. Régen a király helyettesítését a nádor látta el. Ennek a méltóságnak életrekeltése nehézségekbe ütközött, azért a leghevesebbnek az látszik, hogy kormányzóhelyettesi tisztséget létesítsen a törvényhozás.

A képviselőházban az előadó utalt arra, hogy a kormányzó intézményt nem az államfői hatalom végleges intézményének szánta a nemzet, hiszen nem adta fel az apostoli királyság eszméjét, azzal mégis számolni kell, hogy a kormányzó méltóság nem olyan rövid időre szóló intézmény, mint ahogyan 1920-ban a nemzetgyűlés elképzelte. A mai rendkívüli helyzetben súlyos bajokat idézhetne elő az államfői hatalommal rendelkező közjogi szabályaink hiányossága. Ezt a hiányt pótolja a javaslat, amely egyike a legjelentősebb közjogi javaslatoknak, amelyek felett az utóbbi időkben dönteni kellett. Az államfői hatalomban életérdeket jelenthető biztonságot teszi teljessé a javaslat. A képviselőház — a nemzeti szocialista pártok kivételével — megszavazta a javaslatot. A bizottsági részletes vita során választott a miniszterelnök a szélsőjobb oldali pártok szónokainak, kijelentette, hogy hiányt pótolunk, a magyar államszemléletnek és alkotmányos felfogásunknak, megfelelően. Hangsúlyozta azt is, hogy ellenében egyes külföldi államokkal, alkotmányos jogfejlődésünk mindig különbséget tett az államfői és a végrehajtó hatalom közt. A javaslatot a képviselőház részleteiben is elfogadta, a felsőház szintén megszavazta és a törvény kihirdetése után esetleg már a közeli napokban módja lesz arra, hogy a kormányzóhelyettes megválassza. A javaslat tárgyalása alkalmat adott arra, hogy egy a törvényhozás, mint a közvélemény kifejezését adjon hűségének, ragaszkodásának, hódolatának a kormányzó iránt, aki felelősségteljes tisztségét 22 év óta pihenő nélkül tölti be.

Eladó házassudvar

A III. tized Hamvas-utca 20. szám alatti 2 padlószoba, konyha, mellékhelyiségekből álló, villanyvilágítással ellátott s 275 négyzetgöles udvarral rendelkező házassudvar eladó. Értekezni lehet: a helyszínen.

Wertheim pénzszekrényt

megvételre keres a Hajdusoboszlói Gazdálkodó Ifjak Egyesülete. Ajánlatok leadhatók a Gazdakörben.

Dr. Tasnádi Nagy András üdvözlője.

A képviselőház hétfői ülésén a Délvidék képviselőinek bevonulása alkalmával dr. Tasnádi Nagy András házelnök a következő megnyitó beszédet tartotta:

T. Ház! A múlt év április 24-én jelentettem a t. Háznak, hogy a szerbek által két évtizeden át megszállva tartott magyar Délvidék egyrésze felszabadult. (Éljen a magyar hadsereg!) Az ország leggazdagabb termő területeiből a Bácska, az ugynevezett Dráva-háromszög és a történelmi emlékekkel tele Muraköz, Szabadka, Ujvidék, Zombor, Zenta városok ismét a Magyar Szent Korona fény sugarában ragyognak. Kerek egymillió elszakított testvérünk újból magyar jogar alá került. Azóta ezek a tények jogilag is szakcionáltattak. Az 1941. évi XX. t.-c. a visszanyert területeket a törvény erejével is odafűzte, ahova jog és történelmi igazság szerint hosszú évszázadokon át tartozott s gondoskodott róla, hogy e területek népe országgyűlésünk mindkét Házában méltó képviselést kapjon. Azok a délvidéki férfiak, kik a törvény rendelkezése alapján az országgyűlés mindkét Házának egyhangú határozatával mint a visszanyert délvidéki területek országgyűlési képviselői a Ház tagjai, lettek — méltóztattak látni: éppen most vonultak be üléstermünkbe. (Hosszantartó élénk éljenzés és taps a Ház minden oldalán.) Testvéri szeretettel, szívünk egész melegével köszöntöm őket, mint e Ház elnöke, de úgyis, mint fölmácsa azoknak az érzéseknek, melyek e percben a Ház minden tagjának érzése. (Ugyvan! Ugyvan!) És ezek az érzések körülölelik nemcsak a választott férfiakat, hanem mindazokat, akik közül kiválasztottak és felkeresik a mélységes kegyelet melegével és tisztaságával a hősokeket és mártírokat is, kiket a rekonstrukció eseményei véres áldozatul kívántak. Elevenen lángol fel a viszontlátásnak ebben a szent órájában háláérzetünk a névtelen százezrek felé, kik két évtized szenvedéseit bántalmait szóltanul hordozták, felkeresi őket felszabadult otthonaikban és velük van most a hazatérés örömeben. Felajánljuk testvéri és baráti jobbként új társainknak és kérjük mindannyiukat — a nem magyar ajkuakat is — ne jövevényeknek, hanem hazatérteknek érezzék magukat és egész lélekkel álljanak bele ennek a törvényhozó testületnek közösségébe, legyenek részesei a reánk nehezded sok nehéz munkának. (Hosszantartó élénk helyeslés és taps a Ház minden oldalán.)

Segítsék tudásukkal, jóindulatukkal, felelősségérzetükkel, husz évi szenvedés próbatételei közt megacélozódott akarataikkal az építésre, a gyógyításra, a javításra, a békitésre, a megnyugtatóra irányuló törekvéseinket.

Ne felejtsek el egy percre sem, amit mindnyájunknak szem előtt kell tartanunk, hogy — mint történelmünk során olyan sokszor — a kardot is becsülettel kell forgatnunk s a munkaeszközt sem szabad kiejteni kezünkéből. Ne felejtjük, amit egy jó magyar ember sem felejt ma, hogy a körülötünk s felettünk tomboló viharban csak úgy állhatunk meg igazán, ha becsületes szándékkal, önzetlenül összefogunk és nem üres szó, hanem bensőséges hitvallás és soha meg nem tagadott fogadalom lesz ajkunkon a mondás: „A haza minden előtt”. (Ugyvan! Ugyvan!)

Sok a teendő. Több igazságot, több szeretetet, több kötelességtudást, több komolyságot, több áldozatkészséget, több lemondani tudást, több munkaszeretetet, több tanulságot kell belevinni a magyar életbe. Milliók életét kell emberibb színvonalra emelni. (Ugyvan! Ugyvan!) Gazdagabbá kell tenni a népünket. Ki kell gyomlálni a gázt a közéletből, gazdasági életből egyaránt. (Ugyvan! Ugyvan! Taps a ház minden oldalán.)

Roppant felelőség van e Házon és ezenkívül mindeneken. Kicsinyeken és nagyokon. Munkáson, gazdán, földművesen, iparoson, kereskedőn, tisztviselőn, vezetőkön és vezetettekben. Egymás iránt s az ország jóvendőjéért. Senki se kivétel. Hiszem, hogy ezt a Ház minden tagja, a régiak s újak egyformán érzik. Tudom, hogy ez biztosítéka munkánk sikerének. Isten áldását kérem új társainkra. (Élénk éljenzés és taps a Ház minden oldalán.)

1671—1942.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a 5843—eln. 23—1942. H. M. rend. értelmében azok a rendes tényleges katonai szolgálatukat teljesítő nem hivatásos állományú legénységi személyek, akik családjának a rászorultsága egyébként megállapítható lett volna, azonban bármely törvényes okból eddig segélyben nem részesülhettek, ha 1941. július 1-e után az ország határára tul teljesítettek katonai szolgálatot, pénzübeli támogatásban részesíthetők. A pénzübeli támogatás összege feleség után havi 20 pengő, gyermek után havi 10 P.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

A városi dalegylet félszázados jubileuma.

Magasztosan fölemelő, művészi színvonalon álló hangverseny keretében ünnepelte meg febr. 8-án városi dalegyletünk fennállásának 50-ik évfordulóját. A helyi társadalom, mint évtizeden át, úgy ez alkalommal is meleg, mondhatni lelkes érdeklődést tanúsított a dalegyleti hangverseny iránt, melyet most színesebbé, rokonszenvesebbé varázsolt a félszázados működés hangulata és a fényes multra visszatekintő kedves emlékezés derúje. A hangverseny helyisége zsufolásig megtelt. Több mint 400 főnyi közönség szorongott a díszteremben. Mindvégig lelkes hangulat uralkodott, melyet a kitűnő szereplők csak fokoztak és sok esetben tüntetéssé emeltek. Méltó volt e hangverseny a magyar dal eszmei magasztosságához és szeretetéhez, mely egyben a magyar dalosok kulturális munkáját jutalmazta.

Első számként szerepelt Kéler: Magyar vigjáték nyitánya, melyet Zakar János bankigazgató vezénylete mellett a szalonzenekar adott elő nagy precizitással. Utána dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyző, dalegyleti elnök mondott megnyitó beszédet.

Tisztelt ünneplő közönség!

A nemzeti élet kialakulásában jelentős tényezőként jelentkezik a dal.

Mindegyik nemzet a maga érzéseinek, áhitatának, a maga indulatának, haragnak, kacagásnak, örömeinek és bánatának dalban ad kifejezést.

Mi magyarok látjuk az indulatot, a kezdetleges harci daloknál, látjuk az áhitatot és a bánatot az egyházi és temetési énekekben, látjuk a kacagást, az örömet a gyermek-nótákban, a könnyű, lírai, szórakoztató dalokban.

Látjuk az ébredést, látjuk a tavaszt a boldog és érezzük az elmúlást, az őszt a boldogtalan szerelmi dalokban és elmondhatjuk, testvéreim, hogy alig van olyan emberi érzés, amit dalban el ne lehetne mondani, el ne lehetne kacagni és ne lehetne sírni. Most, amikor a nemzet megújulás igazi útjára léptünk, amikor hős katonáink ezer veszéllyel küzdve, dicsőségesen harcolnak, a minket is eltiporni akaró, otthont, családot, erkölcsöt, vallást és hazát nem ismerő kommunista hordák ellen, önkéntelenül is felvetődik a kérdés:

Hogy vajjon az örökölt és minden magyar emberrel veleszületett harci készség és katonasági fegyelmettségén kívül, mi az a más nemzeteknél alig kimutatható és alig megtalálható lendület, mely erősségénél fogva minden poklokra keresztül viszi, hajszolja és győzelemre juttatja a magyar katonát.

Nem más, mint a magyar áldozatosság, a magyar lelki és testi készség!

És mi az, ami ezt a harci rugalmasságot élte, ébren tartja, lánggra gyújtja és diadalra viszi, nem más, mint a magyar dal.

Testvéreim! A magyar földműves munkáját nótaszóval végzi, e mellett szántogat, e mellett vet, de e mellett dolgozik az ipari munkás is. A magyar katonai pihe-nőjét nótázással tölti el és a nótaszárnyán érkezik el otthonához, szüleire, hitveséhez és gyermekeihez, akik viszont féltő aggoda-

lompal várják az orosz mezőről érkező tábori lapokat, az arra írott megnyugtató gyöngéd sorokat, várják a boldogabb holnapot, a legközelebbi tábori lapot.

És az itthon lévő hitves gyermekének bölcsődala mellett, Istenben vetett erős hittel bizik és reménykedik a biztos győzelemben, a szebb, a boldogabb magyar jövőben. Ezért áhítozik, ezért küzd áldozatos lélekkel a mindennapi élet szürke gondjaiban és az est beálltával — amikor gyermekét altató dalával nyugovóra teszi — kis bibliáját elővéve, ezért imádkozik benső áhitattal és magabizó erős lélekkel.

Hogy ez a most vázolt lelkiség minél jobban tökéletesedjen, minél jobban felszínre jusson a magyar életben, szerény képességéhez mérten dalárdánk is részt kíván venni a munkából és az 50 éves multjából fakadó, erejében bízva, a magyar dalkulturát művelni és ezzel a magyar sorsközösség parancsolt kötelezettségének eleget kíván tenni.

Mégegyszer szeretettel és tisztelettel köszöntöm a megjelenteket, jubiláris dalos ünnepélyünket megnyitom. (Hosszantartó lelkes éljenzés és taps.)

A női kar Offenbach Hoffmann meseiből énekelte ezután Zakar János vezénylete mellett egy barcarolát, általános tetszést és tapsokat váltva ki a hallgatóság részéről. Nagy Lajos kedvelt magyar népdalokat adott elő igazi érzéssel, hatásosan Iványi Antal karnagy diszkrét zongorakísérete mellett. Sok éljents és tapsot kapott. Farkas „Imáját” Iványi karnagy vezénylete. E hatalmas és nehéz énekdarab előadásával a városi dalegylet férfikara rendkívül nagy sikert, tüntető elismerést aratott, mely zajos tapsokban nyert kifejezést. Keresztury Sándor titkár ismertette ezután a dalegylet 50 éves történetét. Mindvégig élvezetes előadásával teljesen lekötötte a jelenlévők figyelmét. Különösen nagy tetszéssel szólott a dalegylet alapítókról, ezek között Tóth Lajos egykori karnagyról, a református egyház és a város közönségének nemes támogatásáról, néhai Lengyel Imre, Kovács Gyula, Pénztáros István, dr. Baltazár Dezső püspök működéséről s az élő Demjén Ferenc és Béltékny Lajos református lelkészek elnöki szerepléseiről, tüzetesebben kiemelve a dalegylet legutóbbi éveit alatt elért gazdag sikereit. Az élénk tetszéssel fogadott történelmi visszaemlékezés igen kedvező benyomást keltett. Fölemelő hatású, művészi színvonalon álló énekszámra volt Veress Béláné uraszonynak. Schultze: „En édes angyalom” dalát énekelte férfikar és zongora kísérettel. E kedves melódiaju dalt oly frappáns sikerrel, oly finom átérzéssel és kellemes hanghordozással adta elő, hogy vége-hossza nem akart lenni a szünni nem akaró tetszésnyilvánításoknak, zajos tapsoknak és ismétléseknek. Demény: „Magasan repül a daru” című énekszámát a vegyeskar adta elő. A hallgatóság e mestermű előadását zajos tetszésnyilvánításokkal, sűrű tapsokkal honorálta. Kircsi Erzsébet urleány kellemes hangjával, finom árnyalatu hanghordozásával fényes siker mellett Ady verseket szavalt. Zugó tapsokat aratott. Majd a férfikar adott elő három népdalt

szokott precizitással, végén a szalonzenekar fejezte be Urbach indulójával a magas színvonalu hangversenyt.

A dalegylet 50 éves jubileumának művészi előkészítésén rendkívül sokat fáradozott főképpen Iványi Antal karnagy, akinek odaadó munkássága és széleskörű zenei tudása sokoldalulag biztosította a fényes sikert. Teljes mértékben kiérdemelte a nagyszámú hallgatóság minden oldalról megnyilatkozó meleg elismerését.

A jubileumi hangversenyen a következők voltak szívesek felülfizetni: Demjén Ferenc 10 P, Bor János 2:50 P, Dr. vitéz Simon Árpádné 1 P, Nagy Lajos 1:20 P, Lázár Pál 1 P és Wallon Lajosné 1 P, összesen: 16:70 P.

Harc a tüdővész ellen.

A legkegyetlenebb népbetegségek egyike a tuberkulózis, a gümőkór immár elnevezhető „magyar betegség”-nek is. Ennek a halálnak a kaszája olyan rendet vág évről-évre a magyar nép soraiban, hogy amikor a számadatok szörnyű oszlopaiból kivicsorog ránk sötét szemüregével a halálfej, meg kell borzadnunk.

Tudja meg a magyar társadalom, hogy a nap minden órájában kétszer huzzák meg a gümőkórban elhaltaknak a lélekharangot. Vagyis: minden fél órára esik egy tuberkulózis halálozás. Van-e a háborus technikának ily tömegesen pusztító eszköze? A betegség kórokozója a Coch bacillus. Az élő, emberi szervezet legveszedelme-sebb, alattomos ellensége, minden légzésnél ott leselkedik ránk, hogy a tüdő finom sejtjeibe behatolva, mint kényelmes melegágyban megindítsa romboló terjeszkedését, bágyadt, levertté tegye az egész szervezetet, szaporítván a munkát vállalni nem tudók sokaságát és végül azoknak a fakeszetteknek a légijót, amelyekből a magyar föld temetőibe évente tizenhétzet szurunk le.

Ez azt jelenti, hogy a tuberkulózis gödrébe évente egy-egy mezőváros lakosságát kell elhantolnunk. Ha egy emberré lehetne leegyszerűsíteni a nemzetet, vállon kellene ragadni és Isten igazában megrázni, hogy ébredjen tudatára ennek a szörnyű veszedelemnek és nyomban, percnyi gondolkodás nélkül kezdje meg védekezését.

Mert tévedés az, hogy nincs menekvés a tuberkulózis pusztításai ellen. A magyar orvostudomány csodákat művelt ezen a téren, mert a tüdőbajt teljes sikerrel gyógyítják már. De a veszedelem mégis fennáll, mert az emberek tulnyomó része nem veszi igénybe az állam által nyújtott segítséget.

Az elmúlt esztendőben életbe lépett a „tuberkulózis törvény”, amely kötelezővé teszi a baj megelőzését. Ha ezt elértük, ez a szörnyű betegség sem veszedelem többé. Fel kell világosítanunk a nemzet minden egyes tagját arról, hogy mindenkinek jogában áll, de többet mondunk: kötelessége magát orvosilag megvizsgáltatni. Ezt a vizsgálatot az állam által létesített egészségügyi szerek teljesen ingyenesen, minden ellenszolgáltatás nélkül végzik.

Az ellenőrző vizsgálat kiterjed a társadalom legszélesebb körére s ezen elsősorban azoknak kell átessenek, akik az emberek töme-

gét szolgálva, élélmiszerekkel foglalkoznak, embercsoportokkal érintkeznek, de fokozottan kell védelmeznünk a jövő generációját, a gyerekeket a fertőzéstől.

A „tuberkulózis törvény” azonban csak akkor válik élő valósággá, ha az egyének élnek a törvény által biztosított jogokkal s kötelességüknek tartják, hogy magukat orvosilag megvizsgáltassák.

A tuberkulózis elleni védekezés, mint régi kívánalom, nem ismeretlen a magyar társadalom előtt. Intézményeink és orvosaink máris szép sikert tudnak felmutatni. Abban a nagy gyászban, amit a tuberkulózis halálozások felidéznek, máris vigasztaló eredményekkel találkozunk. A statisztika adatai ugyanis azt igazolják, hogy csökkentettük ennek a nagy veszedelemnek a terjedését. De amíg az ország népéből évente 17,000 ember pusztul el olyan betegségben, amelyet gyógyítani tudunk és a baj megelőzésével kiküszöbölhetünk, nem lehet nyugodt a lelkiismeretünk.

Február 15. és 22-ike között rendezti a Tuberkulózis elleni Országos Szövetség a „Tuberkulózis Hetet”. Okuljon mindenki abból, amit ez a hét tanítani fog, mert ez az okulás nemcsak egyéni, hanem családok, népcsoportok, foglalkozási ágak s egyben az egész nemzet jövő boldogulására is.

Fel hát a harcra ez alattomos magyarító nagy ellenséggel szemben.

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Február 15-én, vasárnap: Kitűnő magyar vigjáték: **Tokaji rapszódia.** Rózsahegy Kálmán, Vaszary Piri, Bilicsi Tivadar főszereplésével. Kisérő műsor: **Győzedelmes japán. Magyar hiroadó.**
Február 17-én, kedden: Nagyszerű, rendkívül mulatságos magyar film: **Gőre Gábor visszatér.** Főszerepben: Pethes Sándor, Simon Marcsa, Rózsahegy Kálmán. Ufa hiroadó.
Február 18-án, szerdán: Kétten egy jeggyel. 16 éven felülieknek. Gyönyörű dél-tengeri dzsungel film. **Nászut Haitiba.** Kisérő műsor: **Fehérhegyek katonái. Német háborús hiroadó.**
Február 19-én, csütörtökön: Kétten egy jeggyel. Izgalmas, zenés vadnyugati vigjáték. **Arizonai vadmacska.** Kisérő műsor: 1. Ali baba moziban. 2. Afrikai vadászkaland. 3. Utca ünnepe. 4. Ufa hiroadó.
Február 21-22-én, szombat-vasárnap: Első magyar bűnügyi film: **A titokzatos idegen.** Főszereplők: Uray Tivadar, Szombathelyi Blanka, Gózon Gyula, Bilicsi Tivadar. Kisérő műsor: **Vasóklü kormányos. Magyar hiroadó.**

Értesítés.

Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre, hogy alulírott az Express nagykereskedelmi vállalat

fajgyümölcsfa és szőlővessző

eladási osztályának körzeti képviselőjét átvettem. Megrendelést elfogadok fajgyümölcsfákra, rózsa- és szőlővesszőkre stb. ojtványokra árjegyzék szerint és ott megjelölt árban. Ezidő szerint szavatossággal senki másától fát vásárolni nem lehet. Biztosíthatom megrendelőimet pontos, lelkiismeretes, hibátlan kiszolgálásáról. Kérem a közönség szíves támogatását.

Teljes tisztelettel:

Árva Gábor
körzeti képviselő,
Rákóczi-ut 151. sz.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt háromnegyed 10 órakor prédikál Melegh Dániel segédlelkész, délután 2 órakor kátemagyarázatot tart Kovács Lajos vallásoktató-lelkész.

— **Tanyai istentisztelet.** A vajdazugi tanyai iskolában ma délelőtt 10 órakor prédikál Loós András segédlelkész.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** m. kir. titkos tanácsos, képviselőházi elnök a budapesti egyházmegye szerdai közgyűlésén mint egyházmegyei gondnok világi részről elnököl. Dr. Tasnádi Nagy Andrást a nagyváradi református társadalom legközelebb tartandó nagyszabású ünnepségére mint a Bethlen Gábor szövetség elnökét egyik gondnokul fogja felkérni. Cegléden most alakult meg a Bethlen Gábor szövetség fiók-egyesülete. A megnyitó ünnepségre dr. Tasnádi Nagy András képviselőházi elnök megjelenését és közreműködését is kéri meg.

— **Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága** és törvényhatósági közgyűlése febr. 9-én Szilassy László főispán elnöklése mellett tartotta meg rendes havi ülését. Fodor Rezső pénzügyigazgató nyugalomba vonulván, bucsu levelet intézett a közigazgatási bizottsághoz.

— **Presbiteri gyűlés.** A református egyház presbitériuma február 14-én, szombaton délelőtt Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor polgármester-főgondnok elnöklésével gyűlést tartott. A megüresedett egyházkerületi és zsinati tisztségekre presbitérium leadta szavazatát és gazdasági bizottság által megvizsgált 1941. évi egyházi- és alapítványi számadásokat jóváhagyta. A Délkeleti-tílamasi tanyai tanítói állásra Nagy Lajos tanítót választotta meg presbitérium, az aranysegyi és angyalházi tanyai tanítói állásokra pályázat nem érkezett be. Ezenkívül több rendbeli egyházi ügyet és kérést tárgyalt le presbitérium.

— **Szingapurt,** az angolok Malajfélszigeti, keletázsiai fontos erődített tengerparti városát a japán haderő szerdán elfoglalta. A körülötte fekvő erődök tisztogatási munkája még néhány napig eltart. A parancsnokló tábornok és városkormányzó is megdölgött.

— **A kenyéradagot,** a közellátási miniszter az eddigi napi 25 dekáról 20 dekára szállította le, febr. 11-től kezdődően. A nehéz testi munkát végzőkét továbbra is napi 40 deka marad. A tejelési és tenyésztési ellenőrzést ebben az ellenőrzési évben a következő községekben és városokban vezették be Hajdúvármegyében: Hajduböszörmény, Hajdúszoboszló, Hajdúnánás, Hajdudorog, Hajdúhadház, Téglás, Balmazújváros, Mikepércs, Hajdúszovát, Hajdúsámson, Kaba, Püspökladány és Földes.

— **A képviselőház** és a felsőház a kormányzóhelyettesi méltóság megszervezéséről szóló törvényjavaslatot elfogadta.

— **A helyi legelőtársulat** febr. 16-án délelőtt 9 órakor tartja évi rendes közgyűlését H. Fekete Mihály elnöklése alatt. A közgyűlés iránt fontos tárgyat folytatán élénk érdeklődés mutatkozik.

— **Simon Istvánné vegyítőtűző és kolmefestőtűző** az árucarnok 7. számú helyiségében a régi bériől kiköltözése után, rövid időn belül megnyitja. A n. é. közönség szíves támogatását kéri.

— **A Pusztangyálházai Köz-birtokosság** febr. 9-én Cseke Gábor elnökle alatt tartotta évi rendes közgyűlését a birtokossági tagok élénk részvételével. Elnöki jelentést, zárószámadásokat az 1941. évről és az 1942. évi költségvetést közgyűlés egyhangulag elfogadta. 1942. évben a jószágok legeltetési díját a következőkben állapította meg: 1 drb. nagy ló 9 P, 1 drb. kicsi ló 5 P, 1 drb. nagy anyamarha 12 P, 1 drb. nagy üsző 9 P, 1 drb. kicsi üsző 5 P, 1 drb. nagy tinó 9 P, 1 drb. kicsi tinó 5 P, 1 drb. juh 1 P, 1 drb. sertés 3 P, minden drb. jószág után 2 pengő pásztorbér állapított meg. Dóró Mihály beadványát a pusztai biztosnak a birtokosság vagyonának hűtlen kezeléséről közgyűlés elutasította. Kovács István és társai kérelmét, amelyben a Szelen-cési kaszálóbér hátralék megfizetését kéri, közgyűlés elutasította.

— **Ingyenes tanfolyamok gazdasági cselédek részére.** Bánffy Dániel báró földmívelésügyi miniszter elhatározta, hogy az uradalmak és a nagyobb gazdaságok szolgálatában álló gazdasági cselédek munkájának szakszerűbbé tétele, továbbá művelődésük és erkölcsi színvonaluk állandós emelése érdekében a tavaszi munkaidény megindulása előtt három hetes mezőgazdasági tanfolyamokat tartat a csermajori, a karcagi, a nagykálói, a pápai és a szekszárdi mezőgazdasági szakiskolákban. Az első ilyen tanfolyamok február 20-án kezdődnek. A tanfolyamra felvett gazdasági cselédek a mezőgazdasági szakiskolában nyerne elhelyezést és ételmezést. A tanfolyam ingyenes, a résztvevők tankönyvet, írószereket is díjlanul kapnak. A tanfolyam keretében a kiképzés főképen gyakorlati uton, szemléltető alapon történik. Részletes felvilágosítással a csermajori (u. p. Vitnyéd), a karcagi, a nagykálói, a pápai és a szekszárdi mezőgazdasági szakiskolák igazgatóságai szolgálnak, ahol felvételeire jelentkezni lehet.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kiírdelek: Lovas István és Tar Margit, Erdős András és Nagy Lidia, Kardos József és Török Eszter, Szilasi Sándor és Váci Erzsébet. Házasságot kötöttek: Kádár Sándor és Gáti Róza, Dr. László Géza és Lázár Ilona. Születések: Jenei József fia Béla, Dede Mihály fia Gábor, K. Kovács József fia József, Nyika István fia László, D. Tóth Sándor fia Gyula, Tóth István leánya Irma-Terézia. Halálozások: Furkó Ernő 3 hónapos, Szabó Mihály 3 hónapos, Karika Sándor 75 éves, Kaszás Lajos 5 napos, Kandí Lajos 47 éves.

— **Hol épülnek új járdák?** A képviselőtestület elhatározta, hogy az 1942. évben betonlap járda készüljön a G. Tóth-utcán 857 négyzetméter, az Árpád-utcán 1164 négyzetméter, a Nádudvari-ut második szakaszán Hunyadi János-utcától a Borsócut-utcáig 360 négyzetméter, Keleti-soron 210 négyzetméter, Rásó István-uton a Rákosi-zug és Major-utca közötti szakaszon 200 négyzetméter, összesen 2791 négyzetméter terjedelemben. A felszedett időálló anyagokból terméskolapjárda létesítendő a Radó- és Kálmán-utakban, még kijavítandó a Földvár-utcai gyalogjárda, a Hajdu-utca a Folyósgáttól a Czegléd-utcaig. E költségekre a képviselőtestület 32000 P-t szavazott meg.

— **Magyar nótadélután.** A Keresztyén Ifjúsági Egyesület ma délután fél 5 órakor a református központi népiskola Lorántffy termében magyar nótadélutánt rendez. Az összeíjvetelt Huszka Mihály és Galánfi András ref. tanító vezeti.

— **Igen jó minőségű tenyész-állatot jelentettek be a mezőgazdasági kiállításra.** A március 21-én megnyíló országos mezőgazdasági kiállítás tenyészállatcsoportjába a bejelentési határidőig az utolsó évekhez hasonló nagy számban jelentettek be tenyészállatokat. Különös jelentőségű az idej tenyészállatvásár válogatott minőségű tenyészállatanyaga a törvényhatóságok apaállatbeszerzése szempontjából, mert a kiállításon azok is minden különösebb fáradság és idővesztés nélkül, a messzemenő bevásárlási kedvezmények igénybevétele mellett szerezhetik be szükségletüket, mert a törvényhatósági állattenyésztési alapokról szóló, már életbelépett új törvény szerint sok apaállatot kell a vármegyének is vásárolniok. Így előreláthatólag ennek következtében is élénk keresletre lehet majd számítani. A bejelentésekből és a folyamatban levő minősítési felülvizsgálatok eredményéből máris örömmel állapítható meg, hogy az idej kiállítás ismét igen jó minőségű tenyészállatok fognak szerepelni a takarmányozási nehézségek ellenére. A vásárolni kívánó gazdák már is igen élénken érdeklődnek, sűrűn tudakozódnak a rendezőségénél a kiállítás várható anyagáról és áráiról.

— **Daranyi Kálmán diákház.** A napokban tartották meg azt a sajtóértekezletet, amelyen a Soli Deo Gloria Szövetség vezetői a Daranyi Kálmán Diákház felépítésének tervéről tájékoztatták a magyar közvéleményt. Ebben a diákközponban akarják összegyűjteni és felnevelni azokat a kiváló magyar tehetségeket, akik az ország szellemi életének irányítására hivatottak. Elsősorban a sokgyermekes szegény magyar családok tehetséges fiait és leányait gyűjtenék itt össze és ezek teljesen díjlan ellátást élveznének. A Diákházat ezer személy befogadására tervezték. Építése négy és félmillió pengőbe kerül s ennek a hatalmas összegnek kétharmada már biztosítottnak látszik. Egyharmadát téglajegyek kibocsátásával társadalmi gyűjtés útján óhajják előteremteni. Március elsején nagyszabású budapesti ünnepség keretében indul meg az országos gyűjtés. Ez alkalommal Bárdossy László miniszterelnök mondja az ünnepi beszédet.

— **Az egyesületi szeszfőzde** választmánya élénk érdeklődés mellett tartotta választmányi ülését vasárnap délután a Bocskay Olvasókör különtermében. A választmányi ülésen jelentést tett a vezetőség az idej termés eddigi főzésének eredményéről, amely szerint az egyesület fennállása óta ez az év mutatkozik a legeredményesebbnek, amelyet a választmányi ülés köszönettel vett tudomásul. Majd Tóth Sámuel pénztárnok-jegyző ismertette az egyesület vagyoni és pénztári helyzetét, amely szerint az egyesület vagyonát pontos leltárba vették. A főzési szép eredmények folytán, azonkívül dr. Hunyady Béla egyesületi ügyész által behajtott kintlevőségekkel együtt a pénztári bevétel olyan szép eredményt mutat fel, hogy az egyesület a takarékpénztári adósságát is kifizette és a pénztári állomány alapján semmi nehézségbe sem fog ütközni, hogy a pénzügyi hatóságok további rendelkezéseinek megfelelő javításokat és átalakításokat végeztesen az egyesület az üzemi berendezésben. Ezután dr. Hunyady Béla egyesületi ügyész jelentette, hogy a pénzügyigazgatóságtól rövidesen vissza fogják utalni a tévesen befizetett összegeket, ami által a pénztári állomány újabb emel-

kedést fog mutatni, végül javaslatot tett, hogy az egyesületi üzletrészek bevonásával állapíttassék meg a tagok pontos száma és személye és ennek birtokában az üzletrészek értékcsökkentése, illetve emelése tárgyában tegyen javaslatot a választmány az összehívandó közgyűlésnek. Ügyész kifejtette, hogy a pénztári egyensúly helyreállítása még nem elegendő ahhoz, hogy az egyesület céljainak komolyan megfeleljen a jövőben, mert az eléggé régi főző berendezés újítása, nagyobb mérvű átalakítása előbb-utóbb be kell következzen és a pénzügyi hatóságok további nagyfokú jóindulata megnyerésének nehézségén felül az eredményes termelés is veszélyeztetve van. Kell, hogy az egyesület az üzletrészek értékének emelésével további tőkét gyűjtsön és olyan üzletrészt, gazdálkodást végezzen, amelyből az üzletrészesek is megtalálják tőkéikhez mért hasznukat. Az ügyészi előterjesztés élénk vitára adott alkalmat és a választmányi ülés úgy határozott, hogy a következő választmányi ülés foglalkozik a felvetett kérdéssel és majd ennek megfelelően javaslatot terjeszt közgyűlés elé. Végül Tóth Gábor elnök köszönte meg a választmányiülés fokozódó érdeklődését az egyesület ügyei iránt és az ülést bezárta.

— **Kaba községben** a cigány telep lakói között négy kiütéses tifuszmegbetegedést észleltek. Dr. Gärtner István vm. tiszti főorvos ezt a körülményt a vármegyei közigazgatási bizottsági ülésen bejelentette. A járvány megakadályozása céljából az egész megyében szigorú óvintézkedéseket rendeltek el s mind nagyobb nyomattal hívják fel a lakosságot a fokozott tisztálkodásra.

1791 - 1942.

Hirdetmény.

Értesítem Hajdúszoboszló megyei város lakosságát, hogy Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága, gazdasági albizottsága a mindinkább fokozódó falopások megakadályozására az 1935. évi IV. t.-c. 30. §-a alapján 5959—1941. kb. sz. határozatával Debrecen sz. kir. város területén azonnali és ezen határozat visszavonásáig terjedő hatállyal elrendelte, hogy az importált és vasuton érkező faanyag kivételével, minden fatermék eladása és vétele csak azzal a feltétellel eszközölhető, ha az eladó az eladni szándékolt erdei fatermék jogos szerzését annak az erdő és fasor birtokosnak a város polgármestere által láttamozott lebélyezett bélyeg- és illetékmentes bizonyítvánnyal igazolja, akitől az erdei faterméket szerzte. A bizonylatban körtűirandó az eladni szándékolt fatermék neve, minősége, nagysága, mértéke. A saját birtokról ter: mellt fa eladása a Debrecen sz. kir. város polgármestere által kiállított bizonyítvánnyal eszközölhető.

Hajdúszoboszló, 1942. február 9.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

17—1942.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon mezőgazdasági munkavállalókat, akik öregségi biztosítási könyveiket 1941. évi bélyeglapok leszedése céljából még nem mutatták be, hogy azokat 1942. évi február hó 15-ig a városháza emelet 10. sz. szobában feltétlenül mutassák be, annyival is inkább, mert ellenkező esetben a kihágási eljárást ellenük folyamatba teszem.

Hajdúszoboszló, 1942. január 23.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró-ságtól, mint telekkönyvi hatóságtól. 5941—1941. tk. szám. II. 43—1928.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Alföldi Takarékpénztár debreceni bejegyzett cég végrehajtónak, özv. S. Nagy Antalné sz. Tóth Juliánna, Nagy Andor és Bagi Kálmánné S. Nagy Ilona és kk. S. Nagy Viktor végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1680 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a Kaba községben fekvő s

I. a kabai 918. sz. betétben Á. I. 1—2. sorsz., 2068. és 2069. hrsz. alatt felvett, S. Nagy Antalné Tóth Juliánna, Bagi Kálmánné Nagy Ilona, S. Nagy Andor, kisk. S. Nagy Viktor végrehajtást szenvedők nevében álló 516 négyszögöl területű Beltelki 1070. ö. i. sz. ház, udvar és kert ingatlanra 1376 P kikiáltási áron,

II. a kabai 3489. sz. betétben Á. + I. sorsz., 4569. hrsz. alatt felvett, Bagi Kálmánné Nagy Ilona és S. Nagy Andor, kk. S. Nagy Viktor végrehajtást szenvedők nevében álló 887 négyszögöl területű, Párgás dűlőbeli ingatlanra 637 P 50 f. kikiáltási áron,

III. ugyanezen betétben Á + 5. sorsz., 5734—8. hrsz. alatt felvett és Bagi Kálmánné Nagy Ilona, S. Nagy Andor és kisk. S. Nagy Viktor nevében álló 1 hold 501 négyszögöl Pállag dűlőbeli szántó, Árter ingatlanra 1313 P kikiáltási áron, az árverést **1942. évi március hó 3. napjának d. e. 10 órákor** Kaba községházánál fogják megtartani.

Az ingatlanok közül az I. alatti ingatlan árverés megtartását a végrehajtók közül az Alföldi Takarékpénztár debreceni bejegyzett cég kéri, a kikiáltási ár felénél, ha ő kéri a II. és III. alatti ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet, de ha az árverés alá kerülő I. alatti ingatlan illetőségre nézve az árverés megtartását az Alföldi Takarékpénztár debreceni cég kéri, továbbá a csatlakozottak közül Czinnc Mózés, Füredi József kéri, akkor ezen ingatlan illetőségre özv. S. Nagy Antalné Tóth Juliánna javára a 8159—1933. tk. sz. végzéssel bekebelezett özvegyi hasznélvezeti jog fenntartásával kell árverés alá bocsátani, és pedig az árverésnek ezt az ingatlan illetőséget a szolgálmi jog fenntartásával ezen a vételáron eladni nem lehetne, úgy az árverés hatálytalanná válik s ezen ingatlan illetőség a Vht. 163. §-a értelmében a kitűzött határnapon nyomban szolgálmi jog egyenértékének figyelmen kívül hagyásával megállapított kikiáltási áron, illetve a megállapított legkisebb vételáron utjonnan elárvereztetik, ha az árverés megtartását az Alföldi Takarékpénztár debreceni bejegyzett cég végrehajtató kéri.

Visszont a csatlakoztatott Czinnc Mózés és Füredi József kérelmére ezen ingatlan illetőség ez esetben is az árverési hirdetményben megállapított fedezeti összegeknél alacsonyabb áron el nem adható, ugyszintén a II. és III. alatti ingatlan illetőségeket is, ha azokra nézve az árverés megtartását az Alföldi Takarékpénztár debreceni bejegyzett cég végrehajtató kéri.

Visszont a csatlakoztatott Czinnc Mózés és Füredi József kérelmére ezen ingatlan illetőség ez esetben is az árverési hirdetményben megállapított fedezeti összegeknél alacsonyabb áron el nem adható, ugyszintén a II. és III. alatti ingatlan illetőségeket is, ha azokra nézve az árverés megtartását az Alföldi Takarékpénztár debreceni bejegyzett cég végrehajtató kéri.

Visszont a csatlakoztatott Czinnc Mózés és Füredi József kérelmére ezen ingatlan illetőség ez esetben is az árverési hirdetményben megállapított fedezeti összegeknél alacsonyabb áron el nem adható, ugyszintén a II. és III. alatti ingatlan illetőségeket is, ha azokra nézve az árverés megtartását az Alföldi Takarékpénztár debreceni bejegyzett cég végrehajtató kéri.

és ha az első árverésen ezeket az ingatlan illetőségeket a szolgálmi jog fenntartásával ezen a vételáron eladni nem lehetne, úgy az árverés hatálytalanná válik s ezen ingatlan illetőségeket a Vht. 163. §-a értelmében a kitűzött határnapon nyomban szolgálmi jog egyenértékének figyelmen kívül hagyásával az árverési hirdetményben megállapított kikiáltási áron utjonnan elárvereztetik, ha az árverés megtartását az Alföldi Takarékpénztár debreceni bej. cég kéri,

visszont a csatlakozott Czinnc Mózés, kabai Ref. Egyház, Füredi József, Stern József végrehajtatók kérelmére az esetben is csak az árverési hirdetményben részükre megállapított fedezeti összegeket adhatók el ezen ingatlan illetőségek.

Végül, ha az árverés megtartását úgy az I., mint a II., III. alatti ingatlan illetőségekre nézve dr. Békéssy Jenő, Olajos Pirocska csatlakoztatott végrehajtatók kéri, ezen esetben kérelmére ezen ingatlanok a 8169—1933. tk. sz. végzéssel özv. S. Nagy Antalné Tóth Juliánna javára bekebelezett özvegyi hasznélvezeti jog terhével bocsáthatók árverés alá, de csak ezen csatlakoztatott végrehajtók részére az árverési hirdetményben megállapított fedezeti összegek mellett.

Ha pedig az I. alatti ingatlanra az árverést a csatlakozottak közül Czinnc Mózés kabai lakos kéri, 2807 P 81 f., ha Füredi József kéri, 3006 P 11 f., ha dr. Békéssy Jenő kéri, 3805 P 83 f., ha Olajos Pirocska kéri, 3850 P 03 f.-nél alacsonyabb áron eladni nem lehet,

a II. és III. alatti ingatlan illetőségeket pedig, ha az árverés megtartását Czinnc Mózés kéri 2807 P 81 f.-nél, ha a kabai Ref. Egyház kéri 2981 P 91 f.-nél, ha Füredi József kéri 3110 P 31 f.-nél, ha Stern József kéri 3323 P 03 f.-nél, ha dr. Békéssy Jenő kéri 3941 P 50 f.-nél, ha Olajos Pirocska kéri 4046 P 81 f.-nél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1941. évi november hó 7. napján.

Dr. Kocsis Árpád sk., kir. járásbíró.
A kiadmány hitelűl: **Szücs, kiadó.**

A határon túl szolgáló honvédszemélyek rendkívüli családi segélye. A honvédelmi miniszter 5843. eln. 23—1942. számú körrendelete pénzbeli támogatásra igényjogosultnak mondja ki annak a nős (családos) katonának legközelebbi hozzátartozóit (feleségét és gyermekeit), akiket bevonulását megelőzőleg ellátott abban az esetben is, ha családi segélyben bármely törvényes okból (pl. házasságkötés időpontja) eddig nem részesült annak ellenére, hogy családjának rászorultsága egyébként megállapítható lett volna. A pénzbeli támogatás további feltétele, hogy az illető honvéd személy nem hivatásos katonai állományban rendfokozat nélküli, vagy valóságos szakaszvezetői rendfokozatnál nem magasabb rendfokozatu legyen és 1941. július 1-e után az országhatáron teljesítsen vagy teljesített katonai szolgálatot.

A pénzbeli támogatás a rendkívüli családi segély összegével azonos. Folyósítása is ugyanúgy történik. Azoknak pedig, akik eddig rendes családi segélyt kaptak s a jelen rendelet alkalmazható rájuk, a most megállapított magasabb pénzbeli támogatást kell folyósítani, sőt a különbözetet 1941. július 1-ig visszamenőleg meg kell adni.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró-ság, mint telekkönyvi hatóságtól. 144—1942. tk. szám. I. 1131—1940.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Ifj. Hunyadi Imre hajduszoboszlói lakos végrehajtónak, Móre János (nőtlen) hajduszoboszlói lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási visszárverést 160 P. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a Hajduszoboszló m. városban fekvő s a

I. hajduszoboszlói 4108. sz. tkvi betétben Á. + I. sorsz., 4370. hrsz. a. felvett és B. 2. sorsz. szerint egészben Móre János (nőtlen) végrehajtást szenvedő nevében álló 534 négyszögöl területű Rákóczi-u. 84. sz. ház és udvar Beltelki ingatlanra 1800 P. kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést 1942. évi március hó 9. napján d. e. 9 órákor Hajduszoboszlón, a tkvi. hatóság hivatalos helyiségében, Szilfakalja-utca 1. szám, földszint 7. ajtó fogják megtartani.

Az ingatlan, ha az árverés megtartását végrehajtatók közül ifj. Hunyadi Imre kéri, 12543 P. 39 f. vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1942. évi január hó 17. napján.

Dr. Kocsis Árpád sk., kir. járásbíró.
A kiadmány hitelűl: **Szücs, kiadó.**

279—1942.

Hirdetmény.

Értesitem a város ebttartó közönségét, hogy az ebeknek veszettség elleni kötelező védőoltása a földművelésügyi miniszter ur 101,380—1938. IV. B. 3. rendelete értelmében Hajduszoboszló megyei város területén ez évben is kötelező. A veszettség elleni oltáskötelezettsége alá tartozó ebeket tulajdonosaik február hó 1-től március hó 1-ig szabadon választott állatorvossal jogosultak beoltatni. Az eb tulajdonosok amennyiben ebeket f. évi március hó 1-ig be nem oltattak önként, úgy március hó 1. elteltével csak a hatósági oltáson oltathatják be. Az ebek oltási díja 120 P drb-ként. Az 1942. évi február havában megejtendő kötelező veszettség elleni oltások helyeit és idejét az ebttartó tulajdonosok érdekeinek szemelőtt tartása mellett az alábbi sorrendben állapítom meg: I. tized február 16-án Bethlen-u. 14. sz. d. e. 8—10 óráig, II. tized 17-én II. tizedbeli körben d. e. 9—10 óráig, III. tized 18-án Horrthy Miklós-ut 49. sz. d. e. 9—10 óráig, IV. tized 19-én és 20-án S. tizedbeli körben d. e. 9—10 óráig, V. tized 17-én Szilfakalja-ut 32. d. u. 2—3 óráig, VI. tized 20-án Kossuth-u. 64. sz. d. e. 9—10 óráig, VII. tized 20-án Árpád-u. 70. sz. d. u. 12—1 óráig, VIII. tized 23-án állatvásártéren d. e. 9—12 óráig. Tanyák: 21-én Kovács Gyula iskola d. e. 11—1 óráig, 22-én kötelező-iskola d. e. 9—11 óráig, 24-én Kiss Pál-tanya Aranyseg-dűlő d. e. 9—11 óráig, 25-én Gönczi Imre-tanya Kutvölgy-dűlő d. e. 9—10 óráig, 26-án Sívágó Gábor-tanya Korpád-dűlő d. e. 9—10 óráig, 26-án P. Nagy Lajos-tanya Korpád-dűlő d. u. 12—2 óráig, 27-én Tilalmas-i iskola d. e. 9—11 óráig, 28-án Vágó József-tanya Debreceni-utfél d. e. 11—12 óráig.

Dr. Márton Gábor polgármester.

A drágaságban is olcsó, sőt a legolcsóbb szórakozás a könyv. Természetesen, ha olyan színes és érdekes regényről van szó, mint amilyen most a Palladis könyvkiadó cég Pengős Regények sorozatában jelent meg, „Az utolsó órában” a címe és írója, S. lassen egy francia herceg izgalmas szerelmi drámáját írja le benne különös bünyű keretében. Kívülről szórakoztató a hosszú téli estéken az egyidejűleg megjelent két Felpengős Regény is: P. A. Gable „A fekete bankók” című könyve, amely az amerikai szabadságharc ideje óta a föld alatt rejtőzött kincstár körül szövődik és F. Bechdolt könyve: „Az arany ördöge”, melyben a pénzvágy és a szerelem viaskodik egy bányász sőt élen, Március közepén W. M. Raine kalandos Pengős Regénye „Betty, az önféj” lép meg költői szépségével a vadnyugati történetek híveit.

Dr. Márton Gábor polgármester.

A mezőgazdasági munkaszerződésbiztosítása. A kormány a honvédelemről szóló törvény alapján rendeletet adott ki a mezőgazdasági munkaszerződésbiztosítás tárgyában. A kiadott rendelet szerint minden mezőgazdasági munkás, aki március 15-ig mezőgazdasági munkára le nem szerződött — elzárás büntetés terhével — köteles a helybeli gazdasági munkaközvetítő hivatalnál vagy az előjárásnál legközelebb március 31-ig jelentkezni. A munkaközvetítő hivatal a munkaszerződésbiztosítást megfizető munkaközvetítő jelöl ki számára s ha ezt alapos ok nélkül el nem fogadja, akkor a közigazgatási hatóság honvédelmi munkaközvetítőként gazdasági munkák végzésére kirendelheti. Súlyosabb esetekben elrendelhető az is, hogy a munkavállalástól vonakodó katonai munkatáborba utalják.

Dr. Szabó Zoltán polgármester h.

A mezőgazdasági munkaszerződésbiztosítása. A kormány a honvédelemről szóló törvény alapján rendeletet adott ki a mezőgazdasági munkaszerződésbiztosítás tárgyában. A kiadott rendelet szerint minden mezőgazdasági munkás, aki március 15-ig mezőgazdasági munkára le nem szerződött — elzárás büntetés terhével — köteles a helybeli gazdasági munkaközvetítő hivatalnál vagy az előjárásnál legközelebb március 31-ig jelentkezni. A munkaközvetítő hivatal a munkaszerződésbiztosítást megfizető munkaközvetítő jelöl ki számára s ha ezt alapos ok nélkül el nem fogadja, akkor a közigazgatási hatóság honvédelmi munkaközvetítőként gazdasági munkák végzésére kirendelheti. Súlyosabb esetekben elrendelhető az is, hogy a munkavállalástól vonakodó katonai munkatáborba utalják.

Dr. Márton Gábor polgármester.

A mezőgazdasági munkaszerződésbiztosítása. A kormány a honvédelemről szóló törvény alapján rendeletet adott ki a mezőgazdasági munkaszerződésbiztosítás tárgyában. A kiadott rendelet szerint minden mezőgazdasági munkás, aki március 15-ig mezőgazdasági munkára le nem szerződött — elzárás büntetés terhével — köteles a helybeli gazdasági munkaközvetítő hivatalnál vagy az előjárásnál legközelebb március 31-ig jelentkezni. A munkaközvetítő hivatal a munkaszerződésbiztosítást megfizető munkaközvetítő jelöl ki számára s ha ezt alapos ok nélkül el nem fogadja, akkor a közigazgatási hatóság honvédelmi munkaközvetítőként gazdasági munkák végzésére kirendelheti. Súlyosabb esetekben elrendelhető az is, hogy a munkavállalástól vonakodó katonai munkatáborba utalják.

Dr. Márton Gábor polgármester.

A mezőgazdasági munkaszerződésbiztosítása. A kormány a honvédelemről szóló törvény alapján rendeletet adott ki a mezőgazdasági munkaszerződésbiztosítás tárgyában. A kiadott rendelet szerint minden mezőgazdasági munkás, aki március 15-ig mezőgazdasági munkára le nem szerződött — elzárás büntetés terhével — köteles a helybeli gazdasági munkaközvetítő hivatalnál vagy az előjárásnál legközelebb március 31-ig jelentkezni. A munkaközvetítő hivatal a munkaszerződésbiztosítást megfizető munkaközvetítő jelöl ki számára s ha ezt alapos ok nélkül el nem fogadja, akkor a közigazgatási hatóság honvédelmi munkaközvetítőként gazdasági munkák végzésére kirendelheti. Súlyosabb esetekben elrendelhető az is, hogy a munkavállalástól vonakodó katonai munkatáborba utalják.

Dr. Márton Gábor polgármester.

A mezőgazdasági munkaszerződésbiztosítása. A kormány a honvédelemről szóló törvény alapján rendeletet adott ki a mezőgazdasági munkaszerződésbiztosítás tárgyában. A kiadott rendelet szerint minden mezőgazdasági munkás, aki március 15-ig mezőgazdasági munkára le nem szerződött — elzárás büntetés terhével — köteles a helybeli gazdasági munkaközvetítő hivatalnál vagy az előjárásnál legközelebb március 31-ig jelentkezni. A munkaközvetítő hivatal a munkaszerződésbiztosítást megfizető munkaközvetítő jelöl ki számára s ha ezt alapos ok nélkül el nem fogadja, akkor a közigazgatási hatóság honvédelmi munkaközvetítőként gazdasági munkák végzésére kirendelheti. Súlyosabb esetekben elrendelhető az is, hogy a munkavállalástól vonakodó katonai munkatáborba utalják.

Dr. Márton Gábor polgármester.

20,060—1941.

Árverési hirdetmény.

A Hajduszoboszló megyei város tulajdonát képező s a városi Árucsermokra elfekvő XIX. sz. üzlethelyiség 1942. évi február hó 21. napján d. e. fél 12 órákor a városi kistanácsstermben (emelet 5. sz. szoba) tartandó nyilvános árverésen 1942. évi március 1-től 1944. évi december 31-ig terjedő időre bérbeadatik.

A kikiáltási ár 144 P. Árverési szándékozók az árverés kezdete előtt bánatpénzként a kikiáltási összeg 50 százalékát kötelesek az árveréssel megbízott kiküldöttnek kezéhez lefizetni. A leg-többet ígérő az általa ígért összeg 50 százalékáig köteles a bánatpénzt kiegészíteni.

Az 5777—1941. M. E. sz. rendelet 23. §-a értelmében az 1939. évi IV. t.-c. alapján zsidónak tekintendő személy csak az I. fokú iparhatóság engedélyével árverezhet olyan helyiségre, amelyet eddig nem bérelt. A részletes árverési feltételek a városi ügyésznel és a kiadóhivatalban tekinthetők meg.

Hajduszoboszló, 1942. február 10.
Dr. Márton Gábor polgármester.

1747—1942.

Hirdetmény.

A m. kir. postaigazgatóság 6. ép. 61—1942. sz. átirata értelmében felhívom a ház- és telektulajdonosokat, hogy a tulajdonukat, vagy bérletüket képező házak, földek stb. mellett lévő élőfákat, ültetvényeket, sövényeket, melyek a táviró, vagy távbeszélő vezeték közelében vannak, galyasztassák le, úgy hogy a fák és vezeték között legalább egy méter széles út maradjon.

Amennyiben a vonaljavitási munkálatok megkezdésekor a galyázás még nem történt volna meg, a táviró munkásokkal fog a tulajdonos, vagy bérleti előzetes értesítése után végrehajtani.

Hajduszoboszló, 1942. február 9.
Dr. Márton Gábor polgármester.

2058—1942.

Árverési hirdetmény.

Hajduszoboszló megyei város a városi, vásári és piaci helypénzszedési jog gyakorlásával kapcsolatban a helypénzdíjaknak az 1942. évi március hó 1. napjától 1944. évi december hó 31-ig terjedő idő alatt való beszedésére megbízást kíván adni. Ezen megbízás elvállalása nyilvános árverésen történik.

Az árverés 1942. évi február hó 21. napjának d. e. 11 órájkor tartatik meg a városi kistanácsstermben.

A kikiáltási összeg a helypénzszedő által a város részére beszedett és beszedgáltatott díjaknak 14% százaléka.

Az árverési szándékozók kötelesek az árverés kezdete előtt az árverési feltételeket aláírni és a városi kiküldöttnek kezéhez bánatpénzként 300 P-t letenni.

A részletes árverési feltételek a városi ügyésznel és a városi kiadóhivatalban megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1942. február 10.
Dr. Szabó Zoltán polgármester h.